

短新闻

图说平安

平安集束

打造温州特色 仲裁品牌

通讯员 孙雪峰

本报讯 日前,温州召开全市仲裁工作会议,总结回顾第四届温州仲裁委员会相关工作成效,并向第五届温州仲裁委员会组成人员颁发了聘书。

近年来,温州仲裁委在全市深入推进诉源治理,借助数字化改革契机,率全国之先推出“掌上微仲裁”,实现仲裁当事人“一次都不用跑”,在线上高效化解民商事纠纷。自2018年10月开通以来,已陆续受理550件案件,类型涵盖建设工程、居间、买卖、租赁、借款和物业服务等纠纷。与此同时,温州还大力推进涉外仲裁。200多万温商遍布全世界,为此,该市专门成立了“一带一路”温商国际仲裁院,服务在外经商的温商群体,并通过金融网络仲裁“闭环式高速通道”等创新举措,使其跨入全国一流仲裁机构行列,在建设“重要窗口”中展现温州仲裁的独特作用。

据悉,新产生的第五届温州仲裁委员会组成人员中,首次邀请境外专家担任委员,并在制度设计上引入国际商事先进仲裁机制,致力于打造温州特色的涉外仲裁品牌,充分发挥仲裁服务该市高质量发展建设共同富裕示范区市域样板的作用。

公证积极助力 司法网拍

本报记者 蓝莹

本报讯 近年来,温州市中信公证处培育了一支由公证人员组成的专业化司法辅助团队,并设立高效司法网拍辅助小组,积极参与法院司法拍卖辅助工作。自2017年10月入驻鹿城区法院以来,该处参与办理各类网拍辅助事务近3000件。2021年1月,该处作为温州地区唯一一家公证机构,成功入选温州地区“网拍辅助机构名单库”。

“经过四年的实践,我们在公证参与司法辅助事务方面走出了一条路子,赢得了法院的认可。”温州市中信公证处负责人孙晓鹏告诉记者,司法网拍公证辅助是其中的亮点之一,公证机构发挥职能优势,协助法院清点财物、保全证据、腾空房屋、调查取证、评估财产、组织拍卖、成交过户等,有效提高了司法资产处置效率。

目前,温州市中信公证处正积极参与鹿城区法院的不动产司法处置“一件事”改革。原先由被执行人承担的税费,需要买受人跑不动产中心代缴后再去法院退款,费时费力。“一件事”改革协作机制创立后,买受人可通过云平台线上办理过户并缴纳税费,被执行人税费则可直接通过法院从执行款中协助征收。在公证辅助人员的娴熟操作下,整个司法网拍不动产过户最快仅需1小时,买受人不用再跑多部门,实现“数据多走路、群众少跑腿”。

温州中信公证处将以司法网拍辅助服务为基点,不断挖掘公证参与司法辅助事务的深度和广度,将公证资源与司法资源有效结合,努力实现1+1>2的效果。

聚合力践行“三能”

日前,由义乌市公安局警跑团、机场分局“壮志凌云”跑团、商城跑团组成的“警民联谊争拼创竞赛”活动暨创“三能”警队走红色根据地、听革命故事、学英雄事迹、当“三能”警察活动在大陈镇举行。“警民团”参观了诸义东革命历史纪念馆,听取革命先烈英勇事迹,并看望慰问了老英勇队队员楼樟瑞老人。

通讯员 施建



城管服务进小区

近日,绍兴市柯桥区柯岩街道综合行政执法中队试点推行城管执法派驻小区工作,在南闲社区、高尔夫社区设立社区综合执法工作站,配备业务精、能力强的工作人员常驻。工作人员通过驻站值守、加入小区业主微信群、24小时接听诉求电话等方式,变被动执法为主动服务,“一站式”收集、解决群众身边的城市管理领域问题,目前已受理营业房占道经营、马路市场等投诉20多件,处置满意率达100%。

通讯员 阮燕燕



反诈“云课堂”开讲

近日,杭州市拱墅区天水街道举行反诈“云课堂”——防范电信网络诈骗5G公益直播,邀请天水派出所民警、建行杭州分行工作人员,通过数据分析、案例展示等方式,向辖区居民、企事业单位、个体经营户等介绍反诈知识。一个半小时的直播,点击量达1152人次。

通讯员 陈小娜 叶晓莉



推进数字化改革

近日,温岭市法院召开数字化改革项目推进座谈会,邀请市司法局相关科室负责人及律师代表、陪审员代表参加,就法官与律师数字化动态监管、人民陪审员数字化管理、诉源治理等多跨场景的应用进行了磋商与会谈。该院党组副书记、常务副院长朱友对主持会议。

通讯员 金宇婷



异地纠纷速化解

通讯员 伊成璐

本报讯 近日,建德杨村桥“大脚板巡调会”成功化解了一起异地莓农意外死亡纠纷。

不久前,59岁的杨村桥籍莓农老张在湖北省武穴市梅川镇的吴某草莓田里干活时,突然身体不适倒地,经抢救无效死亡。事发后,小张与家人赶到事发地,在当地调委会的主持下进行调解,2天未有结果。为了尽快处理好此事,小张试着通过“浙江解纷码”向“大脚板巡调会”申请调解。很快,“大脚板巡调会”的调解员就与他联系。第二天上午,巡调会成员潘国庆、赵国引便驱车前往湖北,于当晚7点开始调解。经过两次共计10小时的努力,小张他们与吴某签订调解协议,双方都对调解员竖起了大拇指。

据介绍,2020年以来,“大脚板巡调会”已化解矛盾纠纷121件,其中赴外地开展巡回调解39次,为当事人挽回损失770余万元。

打造党建示范带

通讯员 徐谦 见习记者 沈凯岑

本报讯 全长7.5公里的红旗路是贯穿海宁市马桥街道的一条东西向主干道,其中4.2公里横穿经编产业园区。近年来,当地以“党建+治理”打造红旗路党建示范带,为实现共同富裕保驾护航。

街道秉持“大党建+大治理,组织围绕项目转,支部依托产业建”的工作理念,以经编特色产业为抓手,积极推动两新党组织和党员带头参与基层治理。沿路10多家示范企业在两新党组织的引领下,围绕“平安企业”创建、特种设备标准化创建、垃圾分类等方面积极作为,18个两新党组织形成“五星党建微联盟”,并联合海宁市农商银行打造“党群服务驿站+基层治理主阵地”。目前,在党建示范带诞生的“安全生产联盟”、红“企”智慧通等项目,串联起辖区“安全联盟”“物业平安联盟”“应急救援联盟”三大特色联盟体系,成为“一镇(街)一品”特色品牌。

群防群治新力量

通讯员 沈龙龙

本报讯 近日,身着“驿警”马甲的徐叨飞及时劝阻一名差点进入诈骗陷阱的群众,并通过警务室的“防诈宣传区”向他剖析此类骗局。类似的劝阻,“村企驿警”已参与多次。

去年7月,临海市公安局上盘派出所以“民警走村居,‘村官’进警营”为抓手,邀请村干部、网格员等组建了一支162人的“村企驿警”队伍。他们积极协助派出所开展日常巡逻防控、信息咨询、矛盾纠纷调处等工作,参与化解矛盾纠纷30余起,调解成功率100%;拨打“反诈热线”5万余个,成功劝阻潜在受害者49人。

联合调解护平安

通讯员 陈晓明

本报讯 建德市下涯镇矛调中心自2020年底成立以来,经积极探索、多方沟通,与公安、法庭、法律顾问及镇属相关部门建立横向全天候联动机制,与市矛调中心、公证、司法、鉴定机构及下属行政村建立纵向调解交互制度,形成了上下联动、横向到边的大调解模式。截至目前,下涯镇、村两级共受理矛盾纠纷106起,调处102起。调解中,杨村桥派出所受邀8次、梅城法庭受邀3次、镇法律顾问受邀5次,下涯镇各办公室根据具体纠纷类别,均做到随叫随到协助调解。